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Városi dolgok. I

A képviselőtestület héttói ülésének tárgyso
rozata a város atyáira nem gyakorolt valami 
iiíiury vonzó erőt, mert a tagok kcthannadré.sze, 
melv szükséges a határozathozatalra, nem gyűlt 
össze s ezrrt egy oly Fontos tárgy elintézést*, 
mint a Jellinek-íele csere ügy. ismét napi ha
lasztást szén vet lett. De a többi, látszólag nem 
naivon  Fontos ügyek is elég énlekes aiakban 
kerültek szőnyegre s az eszmecsere Folytán Kijeg*- 
czedett nézetek nagyon is megérdemelték volna, 
hogv úgy a képviselőtestület, mint a városi ta
nács tagjai mentői számosabban meghallgassák 
s miheztartás ozéljából komoly meg lön to lás tár
gyává tegyék.

Nem kevesebbről volt szó. mim arról, hogy 
a városnak vannak olyan hivatalnokai, kik .mmar 
t*gv nagyon tiszteletreméltó múltra tekinthetnek 
vissza. <le előrehaladott Koruk miatt a mindig 
szélesedő munkakörnek' betöltésére > a mindig 
>za|>orodó irodai anyagnak Feldolgozására Fizikai
lag nem alkalmasok. Kz érdemen ben s beosü- 
l«*t,4‘.s munkában elaggott hivatalnokok méltó nyu
galomba heivezése —  a városi ip u_ lijinl«*zct 
kezd«*tleges voltánál lógva — ez idő szerint meg 
lehetetlen, mely lehetctlenségg«*! szemben áll az 
a másik nagy horderejű körülmény, hogy a 
~t0 — ;so évet meghaladó hivatalnokoktól immár 
kívánni sem lehet azt, hogy itju erővel es ruge- 
konvsággal *>lv irodai teendőket végezzenek, me- 
Ivek a szakavat4>ttság mellett a legnagyobb |*oti- 
tosságot igénylik Igv a város, mint erkölcsi 
testület, abba a poiylemmába jutott, hogy vagy 
hálátlannak kell lennie azokkal szemben, kik éle
tűknek javarészét a közügyek szolgálatában töl
töttek el. vagy a kimerült városi pénztár újabb 
megterhelés** mellett kisegítő munkaerőről gon
doskodnia ((»útadóval), vagy »*1 kell viselnie nem 
«'•pen lélekemelő hangját és tartalmát azoknak a 
leiratoknak, melyek a városi ügyek pontatlan 
kezelése és elintézése tárgyában a felsőbb hatóCT •

ságoktól érkeznek.
K tárgyban behatóbb eszmecserére egv kőnk- 

rét eset nyújtott alkalmat, mely a polgármesteri 
jelentésben foglaltatott Nem említünk nevet, de
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Irta: M IH ALYFALVY.

K**lsó- Pálos község kicsiny je*ruigyja a réten van s 
szénagyiijtéss4*l foglalkozik Lázas a munka nagyon, mert 
a nyári n*kk**nő hőség elárul ja, hogy vihar van készülő- 
heii. Bár az ég»*n még nyoma sincs a felhőnek, tiszta 
az egész égholt, mint egy azúrkék iivegharaiig ; *lc a 
falusi nép tmlja már ilwnkor, liogy mi van készülőben 
és amit lehet, igyekszik megmenteni a zivatar elől Leg
sürgősebb *lol**g most a jól megszáradt illatos szénát 
összegyűjteni, a réten hoglyácskákba rakni, hogy elszórva 
io* találja az eső ; mert akkor úgy minőségében, mint 
mennyiségben sokat vészit — gazda és barom.

A fürge Falusiak csoportokba verődnek a réten; 
minden rsoport egy egy peírenezét igyekszik összegyűj
teni. Máskor mindez \ig nótázás között történik; *1*» most 
arra nines idő; su*tni k«dl. Szóbeszéd igy is esik; még 
mókázás is. I)e azért mindenkinek nagyon a 4|olgán jár 
az esze. A tarka viganós leányok vig kaezagásán kivid 
csak zagyva hangok hallatszanak ki a rétről a sugár 
jegenyékkel szegélyezett országúti*; azt sincs a ki meg
hallja, inert n4*in jár azon most senki. Fia csak az a 
csoport varjú nem, a mely egyik jegenyefán telepedve 
meg, erős károgást visz véghez. <>k is a zivatart érzik.

A petreneze-yiijtő csoportok után, háromágú vas- 
villával a kezében. Kánya Peti rakja össze a boglyákat. 
Ügyes legény kell ahoz, mert a boglyarakás is művészet; 
vagy beázik. vagy a szél horjda e l ; vagy nagyon magas, 
vagy lapos Kánya Peti csakugyan ügyes legény: a bog
lyarakásban meg -épen remekel És oly gyorsan bánik 
azzal a háromágú villával, hogy a boglya körül gereb
lyéző kis leánykák három-négy boglyával elmaradnak

konstatáljuk, hogy az illető hivatalnok hosszú és . 
buzgó szolgálatairól szeretetteljes elismeréssel em
lékeztek meg a tárgyhoz szóló szónokok, kik bár 
fájdalommal ismerték be, hogy a város méltó 
nyugdíjaztatásáról nem gondoskodhatók, mégis a 
legsulvo>abb aggodalommal kell gondolniuk a mai* % V * —

helyzetre, melynek kényelmetlenségeiből valami 
utón ki kellene bontakozni. De hogyan?

Végre is az Ion a megállapodás, hogy a 
képviselőtestület várja be, mig az itt elhangzott 
szavakra megjön a visszhang, mely mindenesetre 
döntő befolyást lóg gyakorolni a további intéz
kedések megtételére.

E megállapodásnak, — mert a kerülő sza
vakban nyilvánvaló a képviselőtestület intentiója, 
— rendkívül nagy az erkölcsi súlya, amennyi
ben ma X, holnap  ̂ s holnapután X lelett lóg
nak öv érlelem ben megállapodni. Ez más sza
vakká* annyit jelent, hogv mindazon tisztviselők, 
ívik nem csupán előrehaladott, hanem inkább 
magas koruk következtében a reájok háramló 
kötelességeknek többé már n**m felelhetnek meg 
<* kívánt mértékben. — nem tekintve a városi 
nyugdijinléy.et kezdetleges állapotát. — az ügyek 
vezetésétől félrevonulván, adjanak helyet az érő
iéi j esőbb munkásoknak.

Bármily sajnálatos, hogy a városi nyugdíj
intézet crőtelen : az az igazság, hogy a közérdek 
minden körülmények között a magánérdekek fölé 
helyezendő. a képviselőtestület javára billenti a 
mérleget s igv a konzekvenczia levonása csak 
azoktól az egyénektől függ. kikre gondolatban a 
lenti megállapodás vonatkozhatik. A régiek úgy 
gondolkoztak, hogy „salus reipublicae suprema 
lex esto** s az uj nemzedéknek nem szabad a 
régi igazságtól eltérni, nehogy a halogatás miatt 
a közügvek talán soha helyre nem hozható csői’- 
bát szenvedjenek.

Közgyűlés A helybeli lóm kütli. hitközség tag
jai közgyűlés tartottak a megyeház nagyt«*i iiié*lo*n folyó 
In» (>-án. melynek tárgyát az iskola kérdése és egy hit
oktatói állás szervezése képezte.

A szép száminál összegyűlt híveket löliszleleiidő 
S:int(ut Endre esperes-plébános üdvözölvén, részletesen

illáim; a gyűjtők csoportjának meg mindig a sarkában 
van, szinte űzi őket maga előtt.

I zi is; de csak azt a rózsaszinkötényes, tarkaviganús 
barna menyecskét, akiről még boglyarakás közben sem 
veszi le a szemét. Tűz lángol a legény szemében, mikor 
a menyecske féléj** fordul; de talán a bosszúság tűz«; az, 
hogy rá sem néz az a szép fekete szempár. 0  meg majd 
elnyeli a szemével azt az egész kedves alakot.

Nincs egy parányi szellő sem, ami megrezgetné a 
levegőt.. A hőség még mindig növekszik. A nyugoti égen 
már Fölemeli fénylő taréját egy fehér felliőcske s nyo
mon követi a többi, ami már mind sö'étebb, mig lassan
ként a láthatár sötét lilaszinl vesz föl. Peti már nagyon 
is türelmetlen ; de nem tudja maga sem, mit akar. Csak 
mikor az emelkedő felhőket megpillantja, akkor határoz 
za el hirtelen magát s odakiált a gyűjtő csoporthoz :

— Teresa lelkem, te úgyis értesz a boglyarakáshoz, 
segíthetnél nekem, mert különben nem leszünk vele 
készen!

A tarka ruhás, rózsaszinkötényes menyecske mélyen 
elpirul erre a megszólításra, de - -  mert a társai is nó
gatják. egy kétágú favillát véve a kezébe, lassan meg
indul a legény felé.

— Ejnye hékám, — szól a legény enyelegvc, mi
kor hozzáért az asszony, — de kerülöd a tekintetemet.

Teresa nem szól semmit, csak buzgón rakosgatta 
a boglyára a szénát.

— Talán nem is néznél többet a szemembe?
— Van nekem kinek a szemébe nézni, válaszolt 

kitéröleg a menyecske.
— Van is. nincs is, ugy e?  nevetett Peti. Bizony 

a te rabkosztra került uradtól bátran a szemembe néz
hetnél .

A menyecske megint hallgatott s csak a boglya
rakás körül szorgoskodoit. Kánya Peti egyet-kettőt kö- 
hintett, mint aki valami nagyra készül; aztán közel 
igyekezett jutni a boglya körül foglalkozó menyecskéhez,

fejtegette az iskola fennállásának szükségességét, bemu
tatta az iskola mai anyagi viszonyait, kitüntette a .szük
ségletet és az ezen szükséglet fedezésére rendelkezésre, 
álló fedezetet, továbbá elóleges számítás utján k.-natt ;a 
azt, hogy az iskola fentarthatására ok\v;icu >zű**m _ 
a híveket az egyenes állami adónak megicie*»’» 2-i ’ ..i»-
községi adóval megterhelni.

A hívek az elnöklő espcre*-piebáno> fciszAÍ..** ..Y.uak 
hatása alatt hajlandók lettek is volna már 
tot hozni az iskoláért, ha az indítvány u..,- v
is óhajukat nyilvánítják az iskola el-- . uö. . ha., 
való fentartására; de igenis, teiszói iitaa •*.i. i..* ; »• , ‘i 
megvilágítván a helyzetet, bemutatván az> iio ;y ,r/. . 
24%  csak a jelenlegi állapot fenurtasára * lé- u. au 
törvény és korszellem kívánalmaihoz mértei! . t;ák 
fentart.ini, úgy a kiadásom még Két-, esetleg húr«»*.,>/.wr 
akkorák lesznek.

Az elnöklő esperes-plébános azon kord s' b< •>.» »>tt . 
szavazás ala, hogy elfogadja-e a iiitk"/.-' _ az .. >g\ 
az iskola fenntartásához 24%-os póladóvai imzz.. ,árni
vagy nem.

Mire a jelenlevők felállással szavaztak. A- *iéi - 
«lésre: t. i. liogy a 2 4 % -os hitközségi p .. k;\.-n-sét 
elfogadják, (elállással szavalat 2.Ve*i: az el.ru vé* i» >r. 
i. hogy a 24% -os pótadót meg m in s z ..v .t z /. , . ;.*,..has
sal szavaztak 41 -«*n. A szavazásban o>.tk uz k \ i.ciU'k 
részt, kik a Kozák-féle nyugdíjba mar A»; mot űzetlek 
így sokan nem szavazhattak.Ow

Ezen szavazás által a régen vajmi >k la-_y •!*.- 
lőre jutott. — A dolgok további intézés* wi * „.. /-v  é -  
megbizta a kebeléből megválasztott 3 taggá kiegészim ; 
iskolaszéket. Megválasztattak: I\id>ontlni óvnia, dr. ÍJ>- 
chcrer Tamás és Komdrorny István.

Végül azon kérdés tisztáztatott. ho_y az iskola 
esetleges beszüntetése után mi fog történni a tulaidonát
kéjtező tekintélyes összegre menő alapokkal. Ezen kér-• •
désre először dr. Szel ess Ödön, később az. es pe rés-j*h* Já
nos adta meg a kellő felvilágosítást, mire a jelen von 
hívek teljesen megnyugodtak.

A második tárgy a hitoktatói állás rendszeresítése 
volt. Az esperes-plebános reamutatott első sorban arra a 
szomorú állapotra, miben az iskoláknál .» vallástanitás 
jelenleg van. Első sorban valiáserkölcsi szomjiontból tartja 
szükségesnek azt, hogy egy külön hitoktatói áiiás sz,*r- 
veztessek, de rámutatott a törvénv félre nem magvaráz-nj

aki mindig úgy csinálta a dolgát, liogy a bogivá közte 
és Peti között legyen. Nem ügyelhetett rájok senki, mert 
a boglyarakásnál csak ők voltak, a több; vagy elől ö n  
tött, vagy hátul gereblyélt.

—  Teresa lelkem! szólt kissé rezgő bangó. .1 
gény. Hát csakugyan annyira szereted te az r .i .t  azt 
a börtönre vitt gonosz embert? Hogy elhagytál érte 
engem, azt még értem, mert nem voltam itthon ; a ka
tonának vitt legényt könnyen elhagyja az itthon maradt 
párja. De most, mikor előtted állok, csak könnvcn vá
laszthatnál. Hát ki a különb legény: a becsukott Szarka 
Jóska-e, vagy Kánya Peti? . . . És még lopásért, disznó- 
lopáséit van becsukva az urad; és még a szeretőjének 
akart a lopott disznó árával kedveskedni. — No Teresa 
lelkem, igazán nem tudom, hová tetted te a szemedet, 
meg az eszedet, ha ezek után sem akarsz engem meg
látni. A Kánya Petit, a te régi szeretődet! . . .

A menyecske hallgatott, mint a néma. Peti pedig 
elkeseredetten folytatta:

— No jó, hát azt akarod mondani Teresa, liogy ó 
a te hitves urad, nem akarod megcsalni. De ó már ré
gen megcsalt téged! . . . Hogy az más, hogy az a ki
festett képű Gagyiné járt utána, az ejtette m eg?. . . az 
sem változtat a dolgon. Eleget tiltok en te utánad, még 
sem akarsz meghallgatni. —  Hanem Teresa lelkem, én 
tovább nem riinánkodom ám neked. Eddig úgyse tettem 
egyebet. Hanem ma este, mikor a bakter a tizenkettőt 
fújja, ott leszek az udvarotokon a kamra ablaka alatt, ott 
kopogtatok. Vagy beeresztesz, vagy — rád gyújtom a 
házat s odaveszek veled magam is !

Ifiz-láng volt a legéuy arcza; reszketett a hangja 
a felindulástól, de oly erélylyel tekintett a halálra rémült 
menyecske szemébe, hogy az mindjárt látta, mennyim 
komolyan beszél. Es Peti leeresztette a balkezébe vett 
vasvillát, jobbját pedig három kinyújtott ujjúval esküre 
emelve mondta:



ható rendelkezésére is, mely szerint úgy a községi, mint 
az állami iskoláknál a vallástanitásról a hitfelekezet saját 
költségén maga tartozik gondoskodni. A hívek elvben 
egyhangúlag elfogadták az elnök álláspontját és a hitok
tatói állás szervezését egyhangúlag megszavazták. A hit
oktató javadalmazására szükséges kiadások fedezéséről 
oly formán intézkedett a közgyűlés, hogy a hitoktató tisz
teletdijának, valamint a Kozák-féle nyugdíjjal járó összes 
költségek fedezésére 5°/0-os egyházi pótadóval terheltetik 
meg mindenki, ugy azonban, hogy a legkisebb pótadó 
személyenként 1 trt leend. Ezen költségek megszavazása 
után a közgyűlés elhatározta, hogy a kormányhoz felira
tot intéz az iránt, hogy a főgimnáziumban —  melyet az 
állam tekintélyes összeggel segélyez — a róni. kath. nö
vendékek mentessenek fel a hitoktatásért való külön dij 
fizetése alól Ezzel a közgyűlés bezáratott és a hívek az 
esperes-plebános lelkes éltetése közben szétoszlottak.Városi közgyűlés.

Városunk képviselő testületé t. hó 7-én Szabó 
György polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
melynek első tárgya volt a tanács előterjesztése a Jetiinek 
Bertalannal kötött csereszerződés tárgyában A szerződés 
ugyanis pótoltatott azzal, hogy a benne kikötött feltételek, 
hogy pld. az u| tulajdonos a cserébe kapott telken köz
épületet nem emelhet — szolgalomként telekkönyviig 
betablaztatnak. Miután a törvény által előirt határozat- 
képesség hiányzott, az ügylet megszavazását uj közgyű
lésre — szeptember 0-ára — halasztottak, amikor tekintet 
nélkül a megjelenők számára, a közgyűlés határozat
képes lesz.

A mezó-nteza kikaviesoltatása tárgyában az ottanir •/

lakúk kérvénye folytán a közgyűlés elfogadta a tanács 
javaslatai akkep, hogy ;» kövezet előkészítéséül szükséges 
kavicsnltatas eszkozöltetesével megbizatik a tanács, s a 
városi mérnököt a viz levezetése czeljából szükséges 
kisajátítás előmunkálataival bízta meg.

A polgári leányiskola tantestületének fizetés, illetve
lakbéi illetmény felemelése iránt beadott kérvényét a Il-od• *
fo k ú  hatóság, a közigazgatási bizottság is elutasította.
Ezt a közg* ülés tudomásul vette

%

K/utaii olvastatott a polgármester jelentése, mely 
a Sz.itiadka pUs/tai erdészlak leégését hozza tudomásra 
a/./.al. hogy a biztosító társaság, melynél az épület 1700 
hiia \u|t biztosítva. 1400 Irtot tizet kártérítést. Ezzel 
kapesi»latban jelentést tes/ a polgármester a városi jtéliz- 
taroan tapasztalt rendetlenségről A múlt évi városi pénz
tárt számadások ugyanis még mindig ninesennek beter
jesztve. s a varos a törvényhatósággal szemben igen 
kellemetlen helyzetben van a késedelem miatt A polgár
mester javasolja, hogy az előrehaladott kora miatt a 
munkában nehézkes pénztárnok mellé havi díjazással 
adjon a varos segítséget. A tanács azonban azt ajánlja, 
hogy a jénztainok utasittassék a számadások f hó 15-éig 
való elkészítésére, amennyiben ez nem történnék külön 
intézkedjék a közgyűlés.

A polgármester javaslata ellen, — amennyiben az 
alkalmazandó kisegítő fizetése újabb |»ótadóva! terhelné a 
lakosságot — Horváth János tiltakozott. Molnár József 
és Lahors Géza komolyan és alapos megfontolással szól
tak a tárgyhoz s bár tisztelettel és kegyelettel adóztak a 
bersiiletes munkában elaggott |»énztárnok tisztes kora és 
eddigi működése iránt, mégis elérkezettnek látják a radi
kális intézkedés idejét A kérdés megoldása és helyes 
rendezése azt kívánja, hogy a pénztárnoknak koránál 
fogva meg kell kímélnie magát a további nehéz munka 
és nagy felelősségtől, melyet viselni nem tud.

A közgyűlés e felszólalásokat helyesléssel vette tu- 
domá'iii. s elhatározta, hogy a jiénztárnokot utasítja a 
múlt évi számadások augusztus ló  éig való elkészítésére, 
s amennyiben ennek eleget tenni nem tudna, a tanács a 
pénztáritok fizetésének terhére alkalmas kisegítőről gon
doskodik, ki a számadásokat elkészíti.

Az utolsó tárgy volt a tanács előterjesztése a Mares 
i ívnia városi adóvegreliujtó megálla|)itott fizetésének lo-
Ivóva léiele tárgyában. A közgyűlés —  miután a törvény-* * * •

hatóság e kezelői állás rendszeresítését íáH) Irt fizetéssel 
jóváhagyta — elfogadta a tanács javaslatát, s a végre-

— Megteszem, Teresa lelkem, Isten engem ugy-
segéljen.

Ijedt arczczal állt meg az asszony a munkában, 
c»ak azt az előtte fenyegető tekintettel álló legényt latta, 
aki rettenetes szerelmében ót is, magát is eljnisziitaiii 
képes. Hogy mit gondolt magában, azt nem árulta el 
szóval; <le elmondotta az a kétségbeesett arcz, amely las
san levetkőzve az ijedség vonásait, a bámulat és őszinte 
tiszteletérzés glóriájával, elbűvölte!) meredt a hevesvérű 
legényre.

— Megteszem, Teresa; megeskűdtem rá s én meg 
is tartom Nélküled úgysem tudok élni, hát haljunk in
kább együtt. Kezedbe adtam mindakettóuk életét, te 
tartsd meg. vagy dobd el mindakettót, a hogy akarod.

A szép menyecske megrendült lelke nem bírta to
vább ezt a szörnyű lidércznyoinást. Elhitte, hogy ez a 
legény mindenre képes az ó vad szenvedélyében. Komo
lyan vette a fenyegetést és — igyekezett szelídre változ
tatott tekintetével lecsillapítani a kisértót. Észrevette ezt 
a legény. Kaján mosoly vonaglott szája végén, de a 
máris elért hatást nem akarva koczkáztatni, még jobban 
kezdte ütni a meleg vasat:

—  Ott leszek éjfélkor, Teresa, és akkor aztán vagy 
élünk, vagy balunk — Isten engem tigysegéljen ! . . .

E pillanatban a beborult égből egy fényes fehér 
sugár czikázott alá, egyenesen a Kánya Peti jobbjában 
levő, esküközben magasra emelt háromágú vasvillába. 
Es az esküdöző legény villámtól agyonsujtva terült el a 
boglya mellett. —  Szarka Jóskáné az ijedtségtől elájulva 
szintén lerogyott, de az odafutó szénagyiijtók serege és 
a gyorsan megeredt zápor mihamar életre keltette. A 
mint körülnézett s a holtan heverő daliás legén)t meg
pillantotta. hangos zokogással s égre emelt szemekkel 
csak ennyit rebegett:

— Nem akarta az Isten . . . .
Hogy mit jelentettek ezek a szavak, azt csak ó 

értette.

hajtó alig. 1-től 500 fit fizetést kap, a végreh. illetékek 
azonban a város pénztárába fognak befizettetni. Az uj 
kezelőnek a nyugdijkötelékbe való felvétele iránt lépések 
tétetnek.

A közgyűlés végén Lukács Géza kérdést intéz a 
polgármesterhez, hogy értesülése szerint a tanácshoz a 
város villanyvilágítására vonatkozólag több ajánlat adatott 
be, mi történt ezekkel?

A felvilágosítást az ügy iránt érdeklődő Molnár 
József és Jaczkó Pál városi mérnök adták meg. Előbbi 
a Hajesy György hozzájuttatott ajánlatát a mérnöknek 
adta át tanulmányozás és a többi ajánlatokkal való ösz- 
szehasonlitás czéljából. Miután azonban első kellék az 
volna, bogy a használandó lángok mennyisége állajiittas- 
sék meg. ennek kiszámithatása végett a lakossághoz fel
hívást fog kibocsátani.

A mérnök jelenti, hogy van beadva szesz — ace- 
tylen — és villanyvilágításra szóló ajánlat, de HMM) pri
vátláng biztosítása okvetlenül szükséges. Az ajánlatok 
egyébként alapos megfontolás tárgyát fogják kéjiezni.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Szerdán július bő 2f> án Kovács Lenke jutái mánI 
„ Kokról lókra** Berg 5 lelvonásos életképe adatott félig 
telt ház előtt. Mari szerepét Kovács Lenke játszotta, a 
komolyabb részekben meghatóan festő érzelmeit, inig a 
víg részletekben kedves, szeretetreméltó volt. Lisett sze- 
repét Medgyessy Erzsi játszotta kedvesen, elevenen, min
den megjelenésével felvillanyozta a közönséget, mely 
hálás is volt iránta, igen jó volt Krasznay a György 
kocsis szere|)ében. Jó volt Bátkav (Károly) szerepében. 
Vágó Gém pert szerepében. A egész előadás jó sikerült 
összevágó volt.

Csütörtök és pénteken a színtársulat Csízbe ráiidult 
le. hol két előadást rendezlek közejies anyagi sikerrel.

Szombaton julius 29-én. A „Diplomás kisasszonyok“ 
Kövessy Albert énekes bohózata került szilire. Csillag 
Arabellát Berzsenyi Margit, l)r. Faragó Margit szerepeljen 
Bérezik Margittal, kik ügyesen mutatták be a jövő sza
zad asszonyait. Jók voltak: Lijdiay Fridolin szendében 
Krasznay, Garat fin Góliát szerejiében Kátkay Sándor, 
Medgyesy Erzsi Oceana szere|»ében dalaival több tapsot 
aratott.

Vasárnap julius 30-án Petőfi Sándor halálának 50 
éves évfordulójára ünnepi előadás reiideztetett, melynek 
előjátékául az egész személyzet énekelte a „Hvmnus“ *t 
azután Berzsenyi Margit nagy hatással szavalta Jókai 
Mórnak ez alkalomra irt Ajiotbaeosisát Végül a „llonti 
dalt“ énekelte az egész személyzet. A Ilik  rész Rúd- 
nyánszky Gyula „Petőfi“ ez színmüve kéjiezte, a cziin- 
szereplien Tímárral A III ik szakasz. „Petöli halála“ ez. 
ez alkalomra irt csatakéj) volt A darab Segesvár kör
nyékén a szomorú emlékű csata szili helyén játszik. A da
rabban igen |ú Petőfinek a már csüggedő székelyekhez 
intézett buzdító beszéde A esataképet ügyes csiijmm lozat- 
han összeállított Ajiotheosis fejezte be A közönség ha
zafias érzülettől felhevülve többször tapssal jutalmazta a 
szereplőket, az utolsó darab .szerzőjét: Paul Gyulát, méltó 
elismerés kifejezéséül kihívta, »le nem jelent meg

Hétfőn, julius 31-én telt ház előtt „Coulisset ur“ at 
adták A kitűnő íranczia vígjátékot valódi művészi össz
hanggal adták elő derék színészeink. A szellemesnél- 
szcllemesehh ötletekhen, tréfákban gazdag bohókázásokban 
egymással versenyeztek a szereplők, kik közül Krasznay 
különösen ki vallót t remek játékával; mellette kell mind
járt megemlítenünk Kátkayt és Vágót, kik szintén kiváló 
ügyességgel töltötték he szerepüket. Bercsényi Margit és 
Kovács Lenke játékában báj és ügyesség j>árosult. A kö
zönség kellemesen mulatott egész este.

Arádén. augusztus 1 én Berzsenyi Margit jutalom- 
játékául Eeliegaray József nagyhatású színmüve „Mariana“ 
került szinre télig telt ház előtt A eziuiszerepet Ber
zsenyi Margit kitűnő alakítással játszotta Dantei Monlo- 
gat l iiiiár az eddigi szerepléseinél jobb alakítással mu
tatta be. Don Castulő szerepében Krasznay Andor igen 
jó volt. Berzsenyi Margit művészetét jutalomjátéka alkal
mából a közönség részéről nagyobb pártolás illette volna 
meg. De ugv latszik, hogy közönségünk nagyobb része'  • v  r1 ~  *■
nem érdeklődik a színmüvek iránt.

Augusztus 2 án „Koldus diák“ Operette adatott, a 
ezilliszerepljeii Medgyesi Erzsivel, ki igen kedves <iiak 
és még kedveseid» here/eg volt Igen kedves jelenség 
volt Halmai Kornélia, Novalszka grófilé Berzsenyi Mar
git és Kováes Lenke Laura és Braniszlava a grófné 
leánya szerej»éhen, különösen Kováes Lenke deritelte 1**1 
a közönséget az ö ártatlan, naiv, nem titkolható jó ét 
vágyával, mig Berciik Margit dalaival hatott. Az egész 
eőadás gördülékenyen, kellő készültséget tanúsítva ment, 
a szerejdök több ta|»sot arattak.

3-án a „Hipnotizált anyós“ Bisson vigjátéka adatott 
Krasznay Andor jutalmául. Moriset szerepét Krasznay 
Amlor játszotta, ki szerepe megalkotásában sok készült
séget és jó Ízlést tanusitott, sok tapsot aratott és a sze
relem baczillusai-féle theoriájával sokszor derítette jó 
kedvre a közönséget. Igen jó volt Vágó is Kadigois sze
repében. Talán legelső sorban kellett volna említenem 
Berzsenyi Margitét Deiiisa szerejiében, mit igen művészi 
tökélylyel mutatott be, Forrival Lucián heves vérű, az 
ö rideg, csak hímezni szerető feleségével elégedetlen 
lestő szerepét Kátkay nagy ügyességgel, élénkséggel adta. 
Cour palin asszony szerepehen Hal may Kornélia remekelt, 
ily kedves szerepben még nem mutatta be magát, mit 
igazol az is, bogy a közönség többször jut; Imazta élénk 
tapssal talpraesett alakítását.

Szondtaton 5-én. A „Varázsgyürü“ D’ Ennery 
Adoljihe Banuani Paul kedves ojjerettéje került szinre. 
De la Garde gróf szerepét Vágó igen jól kezelte De 
Chavannes marquis szerepét Tiniár elég jól játszotta, 
Kenée szerej*ét Bérezik Margit igen kedvesen, élénken 
játszotta, Michelette Medgyesi Erzsi volt, a tőle megszo
kott kedélyt, élénkséget, ügyességet mutatva he ismét.

I asárnap d u. 3 és fél órakor gyermekelóadá- 
snl Szigeti „A vén bakancsos és fia a huszár“ énekes 
népszínművét adták elő elég telt biz előtt, este pedig 
Géczy István népszínműve „A fekete rigó“ került szilire.
A mű érdemleges bírálatába nem bocsátkozunk, csak 
annyit jegyzünk meg, hogy messzire távol áll a „Gyi- 
mesi vadvirág“ czirnii első darabjától Fenyő Boldizsár 
szerepét Asztalos, Margit és Sára leányai szerepébeu

Kovács Lenkét és Medgyesi Erzsit láttuk. Medgyesi ked
ves volt mindvégig, dalait megtapsolták megujrázták. 
Kovács Lenke csak az utolsó felvonásban érvényesíthette 
képességét, de ekkor igen megható volt természetes ala
kításában Nógrádi Sándor jó Zsólyomi Tamás biró gaz
da volt, az Örzse asszony felesége szerepe Berzsenyi 
Margit kezében kitűnő voit. Jók voltak még Szeli! 
Gerzson szerepében Vágó, Czinczér Lenczi szerejiében 
Krasznay. Senki Miska szerepében jiedig Kátkav maga 
részére hódította a közönséget.

Hétfőn az „Aranylakodalom“ félhelyárakkal léiig 
telt ház előtt ismételtetett.

Any. 8-án. „Mozgó fényképek“ Blumentbal és Kod- 
delburg kitűnő vigjátéka került szilire. Az egyes szerep
lőket nem akarjuk kiemelni, mert minden egyes tagja 
kitünően alakított, de mégis meg kell említenünk Krasz
nay Andor Kaj»or Kálmánját és Berzsenyi Margit alakí
tását. bár mint fentebb is mondtuk, az előadás kifogás
talan korrektséggel volt bemutatva. Krasznaynak fárad
ságos és kitűnő alakítással bemutatott szerejieért külön 
elismeréssel adózzunk. A darab oly kitűnő, annyi sok 
szellemmel, komikus helyzett ügyes megteremtésével van 
megírva, hogy a közönséget folyton igen kellemes vig 
hangulatban tartotta. — Mint halljuk az igazgatót meg
kérték, hogy ismételje meg a darabot, hogy azok is, 
kiket most az idő visszatartott, megláthassák.

Meghívó
A gömör kishontvármegyei gazdasági egyesület f. 

awjnsztus hó 19-én Rimaszombatban, a vármegyeház
nagytermében d. e. 10 órakor tartandó

r e n d k í v ü l i  k ö z g y ű l é s é r e .
T áí g y  :

A „gazdák biztosító-szövetkezetének“ létesítési moz
galmához egyesületünk mikénti hozzájárulása.

Putnok, 1809 augusztus 3.
Lakner Anni, titkár. Gróf Serényt, elnök.

Gömör-Kisbontvármegyei általános tanító-egyesülettől
P á ly á z a ti li ir d e tm c n y .

171. sz — A Gömör-Kisbontvármegyei általános
c %/

tanitó-egye^let segélyalapjából a folyó évi közgyűlés al
kalmával 100 frtnyi segély kerül kiosztás alá.

Ezen segélyben való részesítésért folyamodhatnak :
a) az egyesület nyugdíjazott rendes tagjai;
I») elhalt egyesületi rendes tagok özvegyei és árvái ;
e) önhibájukon kiviil munkaképtelenné lett rendes 

tagok ;
d) csekély fizetésű, nyomorral küzdő, nagyobb sza

lun családdal biró rendes tagok ;
ej hosszas, súlyos betegségben szenvedő rendes tag ;
fi a sors véletlen csajiása által nagy veszteséget 

szenvedett rendes tag;
A segélyezés iránti kellőleg indokolt kérvények t 

évi augusztus hó 20-aig bezárólag alólirt elnöknél nyúj
tandók he.

Kelt Rozsnyón, 1899. julius hó 31-én.
dd ross fi Endre, egyesületi elnök.Hírek és vegyesek.u j

A  „Fehér-Kereszt“ egyesület folyó hó 0-áu
igazgatósági ülést tartott, a melyen megjelentek Tabódy 
József es. és kir. kamarás, az országos központi „Fehér- 
Kereszt“ egyesület elnöke és Szatárdy Mór főorvosa. — 
Hantos László elnök üdvözölvén a megjelenteket, köszö
netét íejezi ki a központ, kéjniselómek. kik eljöttek, hogy 
a városunkban liokegyletünk keretében felállítandó kerü
leti gyermek-menliáz tárgyában a helyszíni tárgyalást 
megejtsek. — Tabódy József örömének ad kifejezést, 
hogy a gömörmegyei fiókegylet |>éldás buzgalommal oii- 
erejebol állítván lel az első vidéki gyermek-men házat a 
„Fehér-Kereszt“ aegise alatt, érdemet szerzett a kozjiont- 
nál, hogy egy nagyobb intézmény elhelyezésére kisze
meljék. — Szüldrdff Mór ismertette alaposan a szerve
zendő kerületi gyermek-menliázat, a mely a központ 
költségén tog fenntartat ni, a kormány a gyermek mén- 
házak szervezését törvényhozási intézkedés alapjait a 
„Fehér Kei észt“ központi igazgatóságára bízván. A köz-
J*ont e czélra kéri a helybeli |ára*biroság régi épületét, 
eset leg egy telm onum entálisabb épület emelésére. — 
Szabó György polgármester kilátásba helyezte, bogy a 
város kell*> áldozatkészségé is elotogja >egitehi az ügy 
megoldását. — Bornemisza László hatásos s avakbari 
összegezte az ebiig elért sikereket, biztosítván a köz- 
jiontot a vidék érdekében kifejtett törekvésének támoga
tásáról. — Szalont u Mór bejelentette, hogy a Ki ma- 
szombatban felállítandó kerületi gyerinek-menbáz kénlése 
egy éven belül el tog dóim. — Kern Adoitné alelnöknó 
szép szavakban köszönve meg a központ előzékeny lig\»*l- 
mét és jóakaratát, a gyűlést éljenzések közt berekeszti 
— Hantos László a gyűlés után díszes ebéddel ünnepelte 
a központ küldötteit. — Az ebéden hivatalosak voltak: 
Tabódy József kamarás, Bornemisza László alispán. Dr. 
Szálán!) Mór közjionti loorvos. Lukács Géza főjegyző. 
Szabó György polgármester, Dr. Löclierer Tamás, Dr. 
Szeless Ödön, Barna Imre, Komáromy István A kitűnő 
eb**den Tabódy József szép szavakkal a főispánt, alispánt 
és polgármestert, mig a főispán szellemes tó-ztban emelve 
ki Tabódy közreműködésének jelentőségét, éltette Tabódyt 
és a „Fehér-Kereszt“ -es hölgyeket.

Egyházkerületi gyűlés. A tiszai ág. ev. egy
házkerület f. hó 8— 11-ig tartja közgyűlését Nyíregy
házán, melyen Zelenka Pál püspök, Szentiványi Árpád 
kerületi felügyelő, Glauf Pál fóesperes és kerületi jegyző 
is részt vesznek.

Esküvő. Id. (? asko János helybeli jjo Igáét ácsunk 
kedves leányát Rózsát f. hó 9 ikén vette nőül Huttkay 
Jenő, az ózdi vasgyári provizorát bérlője. Az esküvő és 
az egész nászünnejiély szűk családi körben folyt le. 
Állandó boldogság kisérje a frigyet 1

Negyedszázados évforduló. E napokban
múlt 25 eve annak, hogy Szabó Ferencz kir adóhivatali 
pénztáritok közszolgálatát megkezdte, s a derék és köz- 
becsülésnek örvendő tisztviselőt ez alkalomból folyó hó 
8-an bivataltársai szűk körben ugyan, de szívből iiiine



alték A szerénységéről ismert jubiláns lakásán tiszte- | 
égték H7 adóhivatali tisztviselők s Jinnyay Józset ellenőr i 

s/.ép öes/édbeii üdvözölte a pénztárnokot és tolmácsolta 
előtte tiszttársai legjobb kívánságait, melyekhez az ünne
pelt számos tisztelőié bizonyára örömmel csatlakozik.

Városi aljegyző helyettesítés. A városi ta
nács a szabadságolt aljegyző: Kenya Lajos teendőinek 
ellátásával Kodroifkózy La|os nyug. honvédfohadnagyot 
bízta meg, ki már meg is kezdte a hivatali helyettesitest.

Kinevezés. A király Vrékofia Rezső nagy mezei 
járásbirósagi aljegyzőt a helybeli kir. járásbírósághoz 
albiróvá nevezte ki.

A városi állatorvosi állásra a szélrózsa minden
irányából érkeztek pályázatok, s csaknem mindegyik pá
lyázó kitűnő mellékletekkel támogatja kérvényét, úgy, 
hogy a választás valóban nehéz lesz. Ajánljuk minden
esetre a város képviselő-test illetőnek, hogy a választás 
előtt jól tekintsen körül, s minden egyéb érdeket mel
lőzve azt válassza e fontos állás betöltésére, kire képesí
tése és szerzett tapasztalatai alapján a város állategész- 
séirii,rvének gondozása nyugodtan lábizhato.

H a lá lo z á s  Tdeky I mosná, a helybeli kir ügyész- 
>é,r regi s/.olga|ának neje í. Iio t»-ikan hainalhau i — eves 
korában meghalt Temetése f. hó í-ikén a törvényszéki 
palotáitól nagy részvét mellett ment végbe.

Uj iparvasut vármegyénkben. Unheil» Ná
thán korlati kóbáiiyatula|doiios Ualoglala állomástól a 
Korlat köz St *g fölött levő bazaltkohaiiNahoz egy siklóval 
combmait keskeny vágányt! iparvasutat szándékozik épí
teni. A tervbe vett vasútvonal közigazgatási bejárata a 
kereskedelemügyi m kir miniszter rendeleté folytán fo
lyó augusztus hó 8-án ejtetett meg Marzsét karoly m. 
kir. vasúti és hajózási lótelügyelosegi biztos vezetése 
mellett. A bizottságban resztvettek (iomörvárinegye ré
széről: í.nkárs (iéza vm. lő jegyző es Undor Ármin kir. 
mérnök, N»grádvármegye részéről: Kiké Béla tb ío- 
szolgabiro es Kinn I táv id kir. mérnök A magy. kir. 
államvasutak részéről: ."'/anionIs főfelügyelő, Kanle h*l- 
iigvelő. Kán Bertalan forgalmi főnök, Cjlaly főmérnök 
és Kmol'if me-tiök, vegre a löldmijvelesi minisztérium 
részéről Lamlau Lajos kir. kulturmértiök. — Az öt kilo
méter hosszú vasút hivatva lesz a korláti és sídi kőbá
nyákban termelt kitűnő minőségű koezkaköveknek orszá
gos piaezot és a környékbeli készségeknek uj jövedebni 
forrást teremteni.

Halálozás. Losonezon bdyo hó (bikán elhunyt 
Kenuink  Danoné szül. I’ rlián Janka 53 éves korában. 
A gvásZesetről a csalad a következő jelentest küldte hoz
zánk : „Klamarik l)anó a maga és leánya Sárika, ennek 
iegvese • llü’ tner Henrik, anvósa: özv. Urhán Józsefné,.» r .  •
testvérei: Kleoiióra. térje/etf IHés II tu? «Síié, Ivo/u. térjezett 
(iresits Miksádé. Margit, férjezett Hajnik Hélalié, Ida, 
férjezett ( ’zékus Lászlódé, és gyermekeik, sógornéja özv. 
Klamarik Jamoiié es gyermekei, valamint a többi rokon
ság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy 
felesége, illetve leánya, anyja, lestverök. sogoriiejji és 
nagvnéiijök Klamm ik Ihunná szol. Urhán Janka f hó 
(> an esti 7 órakor, súlyos szenvedés s a haldoklók szent- 
ségeinek ájtatos fölvétele után eleteiiek i>3-ik. boldog há
zasságának 37-ik évében vis/aadta lelkét Teremtójének. 
A drága elkölti'.zöttnek hült tetemeit I hó 8-án. kedden, 
d. u. f> órakor kiférjük ki a ka.li templomból az örök 
nviigalom helyére, az engesztelő szent miseáldozatot pedig 
szerdán, d e. 8 órakor mutatjuk he a Mindenhatónak. 
Aldas es heke lengjen porai lölött !“

Vendégszereplés. Kiss Pál színigazgató társu
latánál — mint halljuk — I jluízif Kde a budapesti 
Nemzeti s/.inhaz országos hírű kitűnő művésze fog há
lom estél) át Velldegszerepelni ; es pedig: pénteken 1 1 éli 
az „Országgyűlési szállás- , szombaton a „Kölcsönkért 
le leség- czimü vígjátékokban; vasárnap pedig a „(Vá
gányában, Szigligeti kitűnő népszínművében A kiváló 
művész — ki mar vendégszerepelt nálunk négy estén — 
bizonyara nio-t is vonzani lógja a nagv közönséget s
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mind a három estén át zsúfol» ház log gyönyörködni a 
nagy művész pompás játékában.

Műkedvelő előadások. Szombaton a „Három 
Rozsa“ nag\telimben a I• *gy 1 1 1 11 . iliak előadlak a „f's/i 
lód i:sok“ czimü vígjátékot vasárnap pedig Tarná'falan a 
Gondüzóh»n színre kerül a „I  ereshajn1* ez iióp^ziiinni

Vigyázatlanság áldozata. Említettük lapunk
mult szaluiban. Imgv Rimaii.iiivan R.irics Pál 27 éves• •
va>uti munkás lol\o hó 1-en kocsitolatas közömi az üt-¥

ko/ok közé kel Ilit. s olv slllvos sérüléseket szenvedett.w • *

hogy — daczára a dr. Lichtschein va>uti orvos áltál 
gyorsan nyupott segélynek — még azon éjjel meghalt. 
A hii'o.-ag a vizsgalatot elrendelte az íigvóen, ** a Vozárv 
( tvörgv vizsgálóimo kozhenputevel dr L<*clierer Tamás

w ¥

h. toriénvszéki invo> es dr Kármán Aladar kórházi 
orvos iör\envs/.eki hon«/.ola>l v»*g**zu*k a tiullan. A vi/.s 
gálát során kiderült, hogy a szerencsétlen véget ért 
munkás sápit vigyazatlaiisaga folytan került az ütközők 
köze és mulasztás senkit sem terhel.

A  ménselejtezés a szabadkai pusztán levő rima 
szombati meiitt'lt-poszialutal t hó 14-ikén megy végbe.

Tánczmula*~ág Várgedén. A rimaszombati
es vidéki ilpisag folyó hó 0 an a vargedei fürdőben ke- 
delves tánczuiulatságot rendezett, melynek jövedelme a 
Tompa-szohor-alap javára volt szánva A kedélyes mulat
ság 5 órakor egy ropogós csárdással vette kezdetét, mit 
aztán a rendezőség által perézről-perezre megállapított 
tánezrend szerint a legkede|yesebl»eu járt tánezok soro
zata követett. Kste 8 óráig a szabadba szólott az a bi
zonyos csendes, mikor aztán a társaság a terembe vo
nulva telhevültehb kedelylycl áldozott a táncz örömének 
virradtig. — A jelenlevők közül a következőket volt al
kalmunk feljegyezni: Institórisz Anna. Dalinay Aranka, 
Négyessy Milcsike, Rusznyák Etelka, Lozinák Katinka, 
Sarkady füzike, Benvó Gizi, Fiilöp Gizi és Mariska, Kis 
Erzsi, Szevereiiyi Ilonka és még sokan, kiket már a tán-tr w

ezolók sorából kiöregedett kiküldött tudósítónk nem tu
dott feljegyezni. — Elég az hozzá, hogy a mulatság ki
tünően sikerült, mit igazol az is. hogy még reggel 7 
óra után is járta egy par kitartó a kállai-kettőst.

Baleset. Várgedefi múlt szerdán Hé vér József23 
éves legény a bíjzaesomókat rakosgatta a szekérre, s e 
közben a szekér elé fogott ökrök megindultak. A legény 
nem tudta őket feltartóztatni, az ökrök alá került s a 
nehéz szekér átment rajta. A súlyosan sérült legényt 
beszállították a közkórházija.

Egy pár szó az ly italmérési törvényről.
Az állami italmérési lövedékről intézkedő 1899. XXV. 
t ez. annak zárszakasza szerint csak a jövő január l én 
lép ugyan életbe, mindazáltal nem találjuk korainak az
zal már most pár szóval foglalkozni: A törvény kevés uj 
intézkedést tartalmaz ugyan, de a mi uj benne, az való
ban első sorban a fogyasztó közönség érdekeit tartja 
szem előtt. — Eme uj intézkedések között pedig — ami 
első sorban a közegészségügy előmozdítására szolgálhat 
s a mi tulajdonképen eme sorok megírására indított — a 
törvénynek ama szakasza az, mely kimondja, hogy ital- 
mérési engedély nem adható azoknak, kik mesterséges 
bor előállítása vagy forgalomba hozatala által elkövetett 
kihágás miatt jogerősen elítéltettek. — Miután pedig a 
jelenleg gyakorolt italmérési engedélyek az év végével 
valószínűleg be lógnak vonatni, hogy helyettük az uj 
törvény intcntiójálioz képest uj engedélyek adathassanak 
ki, s miután t jvábbá a mesterséges borok előállítása es 
forgalomba hozatala miatt a fenyitő eljárás folyamatba 
tétele és elbírálása a közigazgatási hatóságok hatáskörébe 
tartozik, nem ártana, ha utóbbiak már most erélyesen 
fellépnének s oda halnának, hogy azon tí©ye,,tk, kik ez 
idén is drága pancsolt boraikkal tartották a közönséget, 
s kiket talán, mert egyéb tekintetben kötelmeiknek eleget 
tettek, eddig jogaiktól megfosztani nem lehetett, az uj 
törvény életbe lépte után engedélyt ne nyerhessenek.

Egyéves önkénteseknek teljesen szabályzat 
szerinti i'ififvnrnlaíkat legelegánsabb kivitelben, jutányos 
álak mellett kcv/.it Stcinfcld és Kisdia- szabó-ezéy Mis- 
kobzon. A lupit I at ott 1840-ik évben. — Ugyanott tiszta 
gyapjukelmék, valamint vízmentes köpeny-szövetek nagy 
választékban raktáron vannak és a legújabb angol divatu 
ruhák Ízlést el | esc ti készíttetnek. —  Nevezett ezég szövet
mintákat készséggel küld bérmentve.

Elásta gyermekét. Ivanik Julia rimabányai 
cseléd hat hónapos gyermekét munkaközben megszülte, 
s aztán a jegyzői lak mellett levő trágyadombban elásta. 
Az eset folyó hó 2-án — mikor a hulla 4 napig elvolt 
ásva — jött napfényre, s az ügyészségnél .jelentést tett 
Molnár körjegyző. Folyó hó 4-én Vozárv vizsgálóbíró, 
dr. Mészáros kir. alügyész, dr. Löcherer h. törvényszéki 
orvos és dr. Kármán orvosszakértők a helyszínén meg
jelentek. s a törvényszéki bonczolás után a bíróság a 
vizsgálatot megindította.

Katonák átvonulása A losonczi gyalogezred 
három százada — mely Egerig tartó útjában kisebb 
csatározásokat folytat, — f. hó 4-én délben városunkba 
érkezett Itt pihenőt tartott másnap reggelig, mikor is 
.*> órakor trombita és dobszó mellett útnak indult a szá
zad Ózd felé. — A legénység itt tartózkodása alatt a 
..Zöldfa“ vendéglőben volt elhelyezve.

Egészségügyi kimutatás. A vármegye tiszti 
főorvosának 1899. évi július 1-től július 31-ig szóló ki
mutatása szerint, július hóban előfordult fertőző meg) 
betegedés: Wnlicny: Ragály 5 (mgh 1 ), Pohorella 3 
(mgh. 2t, Dobsina 2 (mgh 0 ); Kanyaró: Vizesrét 51 
(mgh. 7). Ratkó 4‘.» (mgh. 1 >, Tiszolcz 45 (mgh. 1) 
Jolsva 44 (mgh. 2), Turesok 25 (mgh. 1), Szalócz 
(Gombaszög) 18 (mgh. 0). Rozsnyó 10 (mgh. 2), Nyús- 
tya 15 (mgh 2). Kőrös 15 (mgh 1), K. H.-Hosszúrét 
14 (mgh. 1), Ratkó-Szuhu 12 (mgh. 0), Vigtelke 12 
(mgh. 0|. Rákos 10 (mgh 2), Rimaszécs 10 (mgh 0), 
'Pajti 10 (mgh 1). (Nucsom 10 (mgh. Of, Szirk 8 (mgh 
O). Alsó Sajó s (mgh. ll  Nagy-Neszverés 8 (mgh 1), 
Usetnek 0 (mgh O), Felsiicz 5 (mgh Of, Henczkó 4 
(mgh. 1). K.-H-Várallya 4 (mgh. 0). Nagy-Rócze, Lu- 
henvik, Ratkó'- Bisztró 3—3 (mgh. Of, Nadabula 3 (mgh. 
1 I, Bimaszomhat, Klciiócz. Kövi, Berzéte, Oehtina 2 —2 
(mgh O). If'Tim 2 (mgh 1). Bet lér 1 (mgh 0), összesen 
34 községben 421 megbetegedés, 20 halálozással Hók- 
hurut: Zibar 8 (mgh Oi. Nagy-Veszverés 4 (mgh 0), 
Alsó-Sajó 3 (mgh O). Henriké 3 (mgh 2). Jbnnsoló
torokloh: IfidiMua 1 (mgh (ff. Horka 1 (mgh 1). Egv-%
házalást 1 (mgh Of Hasi hayymáz : I)ob>iua 1 (mgh 
O). Rimaszombat 1 tmgh 0).

Az , Ország-Világ“ Petőfi-száma. A múlt
vasárnap Felöli napja vi*11 Az egé>z ország lehorult 
Felöli nagVsaga ♦-lött c> szeretettel áldozott a nagv költő 
emlékének, a ki s/.ivevágva szerint a harezmezőn ágvuk 
tuzéhen lelte halálát Az „Oi's/.ág-V ilág “ . Mag várói szag- 
nak ez a k**p»*s szépirodalmi hetilapia, két egymásután 
köveiké/. » s/.áiiihati foglalkozott Felőlivel, képbeli és írás
ban óeinmatva a nagy költő életet es azt az ünnei»ct, 
a ni'*|\et az ország az o emlékének rendezett Ez a két 
Fetóti szám örök emléke lesz Petőfi dicsőségének, s 
minden magvar ember szeretettel fogja őrizni e képekkel 
teli emléklapokat Az „Ország-\ ilág“ ezzel is bebizonyí
totta. hogy egyaránt szolgaija a magyar irodalmat és a 
m»g\közönségét Feladatának tartja, hogy a magyar iro
dalom munkásaival a közönségnek mindszélesebb rétegét 
zászlaia alá gylijtve. hirdetőié legyen a magyarság nagv 
es magasztos eszméjének Ezért is kétszeresen megér
demli a nagyközönség pártfogását, mert e mellett a világ 
valamennyi aktuális eseményeiről siet képben és Írásban 
beszámolni. — Most is, hogy Bvreuthben a világhírű 
W ágiiéi előadások folytak, a magyar zeneirodalom egyik 
kiváló tagjának, Dr. Fáik Zsigmond tollából érdekes 
c/ikkeket közöl, számos díszes kép kíséretében a zene- 
világ e kedves eseményéről. Ez a czikksorozat együtte
sen oly Ilii képét adja a bay reut h i előadásoknak, hogy 
a zeneértö közönség, melynek síine-java Wagner színhá
zába zarándokol, ebből megtudhatja, mi az a mi Bay- 
reuthot világhírűvé tette. Ezekből a számokból a kiadó- 
hivatal kívánatra mutatványt küld. Az „Ország-Világ“ 
előfizetési ára negydévre 2 írt. — Előfizetési pénzek a 
kiadóhivatalba llold-utcza 7. küldendők.Hivatalos közlemény.

A kassai m kir. posta- és távirdaigazgatóságtól.
Pályázat.

A posta-, távírda- és távbeszélő kezelési szolgálatra 
alkalmazandó és a Xl-ik fizetési osztályban 500 fittől
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700 írtig emelkedő évi fizetéssel, továbbá az 1893. évi 
IV-ik t -ez. által megállapított lakpénz illetményekkel 
javadalmazott posta- és táv. segédtisztek kiképzésére fo
lyó évi szeptember hó 15 tói kezdve hat hónapra terjedő 
gyakorlati tanfolyamokat nyitok Rozsnyón és Ungvárt. 

Ezen tanfolyamokra hallgatókul felvétetnek : 
a) első sorban 1873. évi 11. t.-cz. 5-ik §-a értel

mében kisebb hivatalnoki alkalmaztatásra igényjogosult- 
sággal bíró igazolványos katonai altisztek ;

b) postamesteri vagv kiadói minőségben szolgáló 
oly férliak, kik a gyimnasium, reáliskola vagy polgári 
iskola negyedik osztályát, avagy ezekkel egyenrangú más 
iskolák megfelelő osztályait sikerrel elvégezték ;

cf ugyanezen iskolai előképzettséggel biró és 18-ik 
életévüket meghaladott más férfiak, végül ha ily pályá
zók kellő számmal nem jelentkeznek;

d) a fenti iskolai előképzettséggel rendelkező lö-ik
életévüket betöltött ifjak is.

A fölvételre megkivántatik továbbá annak igazolása,
hogy folyamodó

1. a 35-ik életévet még nem haladta túl ;
2. magyar állampolgár
3. a magyar, — illetve, ha horvát-szlavonorssági 

illetőségű, — a horvátnyelvet szóban és írásban tökéle
tesen bírja;

4. feddhetetlen előéletű ;
5. a posta- és távirda szolgálatra testileg is telje

sen alkalmas, mely utóbbi körülmény közhatósági orvosi
bizonyítvány nyal igazolandó.

A tanfolyamok hallgatói beiratási és tandíj fejében 
tiz (10) irtot kötelesek fizetni s ezen dij fizetése alól, 
csak igazolványos katonai altisztek mentetnek föl.

A t au folyam szabályszerű bevégzése és az előirt 
szakvizsga letétele után a hallgatók posta- és távirda 
segédtiszti állásra képesítést nyernek, illetve a posta- és 
távirda segédtiszt jelöltek létszámába fölvétetnek s a ka
tonai igazolváuynyal biró segédtisztjelöltek az üresedés
hez képest lehetőleg azonnal, a többiek pedig magatar
tásukhoz és hasznavehetőségükhöz képest posta- es táv- 
irdasegédtisztekké neveztetnek ki, a d) pont alatt emlí
tett hallgatók azonban kineveztetésre csak 18-ik életévük
betöltése után, számíthatnak.

A kik ezen tanfolyamokba belépni óhajtanak saját
kezűig irt, születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít
ványokkal fölszerelt kérvényüket, folyó évi augusztus hó 
31-ig és pedig a már közszolgálatban állók, rendes elöl
járóságuk utján, a többiek pedig az illető főszolgabíró, 
vagy polgármester közvetítésével, a kassai posta- és táv
irda igazgatósághoz nyújtsák be.

Kassa, 1899. augusztus 2.
Izsák, p. t. tanácsos.Szerk. üzenetek.

Suonio-ból. Lehetséges, hogy fordítása tartalmilag egé
szen hű, de azért nem volt érdemes lefordítani. Semmitmondó, kis 
szerelmi költemény, melyben sem az érzelem mélysége, sem a gon
dolatok Ínsége nem ragadja meg az olvasó figyelmét.

E gy  szegény poéta. Kiég ügyesen vétsél, csak az a 
kár, hogy a költemény tulajdonképen versbe .edatt reklám, Poétá
nak nem szabad.pegazusát bérkocsiba fogni.

Dr. F. I«. A küldöttet kuzöljük, s várjuk az ígért czikket. 
Üdvözlet!

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.Maffán-hirdelések.
Gömör-Kiahont t. e. vármegye alispánjától.

Árverési hirdetmény.
18G1H. sz. — 1. Az 1899. évi augusztus hó 23 

napján délelőtt 10 urakor Tornallváu. a tornallvai járás 
főszolgabírói hivatal helyiségéhen megtartandó önkéntes 
nyilvános árverésen, árverés ala bocsáltatik a tornallvai 
nyilván, telekkönvv 27-ik számú lapján 28 hclvraizi szám 
alatt foglalt Gömör-Kish *nt t. e vármegye tulajdonát 
tevő, 1232 Q -öl térmértékűnek kitüntetett he| so>éií ü 
rajta találtató ös*z»*s épületekkel 8000 Irt kikiáltási arUan

2 E/.en árverésen a lent körülírt ingatlan a SfMHJ 
fit kikiáltási áron alul eladatni nem Ing

3 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
kikiáltási arának 10%-át, vagyis 800 Irtot kés/pénzoen, 
vagy az 1881 évi 00 t.-cz 42 § ba |el/.pit arioLaiiimal 
számított, és az 1881 november ho 1 hu 3333 sz a. 
kelt m. kir igazságügyi miniszteri rendelet 8 £ bau
kijelölt o\adekképes értékpapírban az árverező bizton 
kezéhez letenni.

4 vevő köteles a vételárt bárom egyenlő részletben, 
és pedig: az elsőt az árverés napjától számított 15 nap 
alatt, a másodikat 1899. év november hó 1-só. a har
madik és utolsó részletet pedig 1899 év deczemher hó 
30 napján, minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 o/0 kamatokkal együtt Goinör-Kis- 
hontvái megye föpénztarnoka kezéhez Rimaszombatban 
lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletben fog leszá
mít tat ni.

5 Vevő a megvett ingatlan tettleges birtokába csak 
a vételár teljes lefizetése után. vagyis 1900 ik év lanuar 
1-vel lépvén, a tulajdonjognak javára leendő bekebelezése 
is csak ez időben fog engedélyeztetni.

t) n vevő az árverési feltételek bár
melyikének a kitűzött határidőben eleget nem tenne, az 
árvetés tárgyául szolgált ingatlan a tulajdonos vármegvét 
törvényszerint képviselő alispán által veszélyére és költ
ségére, bánatpénzének elvesztése mellett uj árverés ren
delhető el.

7. Vevő köteles az ezen árverésből kifolyó minden
bélyeg s egyeb költséget, nemkülönben az átruházási
lilétekét is a vételárban beszámítás nélkül sajátjából 
viselni.

Rimaszombat, 1899. évi augusztus 3-án.
Alispán helyett: LakAoi, vm. főjegyző.

Eladó ház.
Losonczon a Gácsi-utczában a 346-ik

száma kis emeletes ház üzlethelyiséggel, a posta 
és távirda tőszomszédságában, szabad kézből azonnal 
eladó. — Értekezhetni az emeleti lakásban a tulaj
donossal. S a a b ó  J ó z s e f .
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CSEREPKÁLYHAK
a hires zsaluzsányi tííz- 
mcntcs agyagból elkészítve, 
nagy választékban kapható

Braun Zsigmond
vaskereskedésében

Rimaszombatban.csiszolva állíttatnak.
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8 ° °
0 W^F"Kiadó lakás.
▲ Rimaszombat ban. a Kossuth Lajos-ntrza 11-ik 
V  Hz. alatti utczni lakba/., mely áll 3 szoba, alkovoii, 
Q előszoba s a szükségei* mellék helyiségekből : HOV.
0 1-éré bérbeadó.
A Él tek, zlietIli behbeii Szlávy Frigyes m -
a r.il vagy a tula(.Ionos Dr. Gaál Gusztávval
^  Tornai Iván 2—2
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fTombola Csízben.
Minden csütörtökön tombola, 200 darab 

szép nyoroiiiény-tíirgygyal ; rendezi az Első 
Csizi Bazár a fürdő-vendéglőben.
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Meghívás.
A  gömöri  faipar-részvénytársaság

VII. évi rendes közgvülését
Pelsüczön, 1899. évi augusztus hó 21-én dél
után 3 órakor tartja, a melyre a t. részvényesek ezennel 
megliivutuak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatósát; évi jelentése.
2 A felügyelő-bizottság jelentése.

A mérleg és a feletti határozathozatal 
A leliiovelő-bizottság tagjainak 3 évre megvá-

Bank-kölcsön közvetítő irodaW K IS Z  SA M U
órás- és ékszerésznél Losonczon.Közvetít ingatlanokra kölcsönöket

1 5 - 2 0  égé»/ 5 0  -  6 0  évi visszafizetésre,

-  annuitás 3 1 \. 4  és 4  12 °/„ ra -------
I

•» • I
4

lasZtása
Nótám egyéb indítványok feletti határozathozatal 

Kelt Pelsiiezön. 1899. évi július hó 31-én.
Szentiványi Árpád, s k ,

közgyűlési elnök.
J e g y z e t .  Az igazgatóság és f.*lügyelő-bizottság jelentés.* »*s 

a mérleg »  nappal a közgyűlés **lutt a társaság irodájában meg
tekinthető.

Kivonat az alapszabályokból, fi §-Im>1.
A közgyűléseken csak a/«»n személyesen vagv inegliatalnia- 

/•*ttak .diai megjelent részvényesek bírnak szavazati joggal, a kik 
elönintatora szobi részvényeikét, lo nem járt szelvényeikkel együtt, 
a közgyűlés .i.'.tt felmutatták s ezekért igazolo-jegyeket kaptak 
K/< n gazoiványok névre szolnak, kitüntetik a letétMiiényezett rész- 
veny»*k s az ezek után jaró szavazatok mennyiségét, s csak a neve
zett személyre nézve bírnak érvénynyel. Az igy feluiutiltott »•» at- 
a.lott részvények szelvényeikkel csak az illető közgyűlés bevégezte 
ut.in az igazolványok visszaadása mellett vehetők vissza.

Konvertál minden összegei

300 forinttól fölfelé
elöleges kiadás nélkül.

■40#.%’« * ! Ilij m ér^ é liH I  Irbony »
litO* m á n  l i z H n u l ö .

Káptalani kölcsönöket
tí'Vo-ra. évenként egyszeri utólagos kai natív

fizetésst
Levélbeli kérdésekre felvilágosítással szívesen szolgaiunk.

7—12
I

LÓVERSENYEK §
Tátra-Lomniczon

ISfML iiiigiiN/Jn<< 9 . ,  ÍO .,  12 . Í'N I 3 -á n
a .Magyar Lovaregylet“ állal rendezve, kezdi*-
tűk m i m l i g  d .  ii. 4  óra  l ő  p e r e / k o r .

A közlekedés a Kassáról reggeli 10 óra 20 peívzkor 
induló személyvonattal történik, a mely 2 óra 55 perezkor 
érkezik 1‘oprá.l-KeIkára a honnét 2 óra 40 perezkor indul, 
továbbá különvonat a versenytérre, hova 3 órakor érkezik.

Vissza <> óra 50 perezkor indul a kii lön vonat Poprád- 
§ §  Keik ára és onnét 7 óra 10 perezkor Kassára. Tátra-Lom-

niczról indul 2 óra, 2 óra 50 peres, 3 óra 25 peres Ver- Ä
senytérre érkezik 2 óra 20 perez, .‘í óra 10 p<»rez. .‘i óra 
41 perez. Versenytérről vissza indul 6 óra 45 perez * 
óra .‘íO perez, S óra 27 perez. Tátra-Lomniezra érkezik 
7 óra 05 perez, 7 óra 50 perez, 8 óra 55 pén zkor.

Augusztus 11-én d u 5 órakor jutókonvczélu bazár
ral egybekötött kocsi- és kerékpár-virágkor/*» Tatra-Lom- 
niezon

H e ly á ra k  a v e r s e n y té r r e : I -s ö  h e ly  3 frt, 
I l - ik  h e ly  1 frt, I I I - ik  h e ly  20  kr.

Jegyek kaphatók Tátra-Lomniczon Kuszman tiyula 
bazárjában, és a versenynapokon Tátra-Lomniczon a 
v e r s e n y té r e n . — R e s ta u r á c ió k  az I. és II . 
h e ly e n , s z in tú g y  to ta lisa te u rö k , b o o k m a k e r  
és k a to n a z e n e  2—2
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A Jánosi utczában 20-ik szám alatt 
b*kvő ház. Van Imiim* f> szoba, konyha, kanna 
es igen jó piticze.

A Szijgyártó-utczában 27 ik szám 
idali b-kvő liáz \ au benne 4 szoba, konyha 
■ piiiez«* Killőn udvar Kz a ház bérbe is
kivehető.

Eladó továbbá egy gyümölcsös kert,
(■•karban levő, kőből épült kelti házzal és
íiirdőli dviséggel

0  ___
Krtekezbetni a megbízottnál, Bodon Jó

zsef ügyvédnél.
1 -2

A kölninyai
-Sörlőzö rószv.-

Csoliál
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gépgyára és vasöntödéje Kassán Vam-utcza II. sz.
Ajánlja a t gazdaközönségnek a legújabb tapasztal a lók szemmeliartásával ezéUzeriieu s gondo

san gyártott jóbirnevii gépeit a ny á r i  i d é n )  r e ,  nevezetesen :
€'«<‘ |»löli4‘My.l<‘ l€‘ il könnyű járással 

járgány vagy gö/mo7dony általi hajtásra 
l44'k%i e s c  |»lóge|H*if. járgánybaj- 

tásra is alkalmazva, szalmarázói készülékkel 
vagy ii nélkül IIa4*l4 4»r- és m a g t á r -  
roK ls iif. továbbá mindeiiiieiiiii n z iv a ty *  
t á t ik á t .  g ő z g é p e i t H  és g ö z k i i z á -
iioliut. .N/.«‘s / g j  á r - l i e m u l e / é s e -  
b4‘ i .  m p. 114*11/0-10/014. K a v a r ó  
kós/iil<*K 4*li. m a lá t a -  és b u r g o -  
uy a - z u z é k a l ,  m a lo iiiÍM ‘ r o iM Ío /ó -  
si lii f sth
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• ii'l'gváriiiik ‘íj-árlin.iiivstiiiak j r l r n l é k o i )  k é . x I H H  « . - i r t ju k  á l l a im I ó i i i i .
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét ingyen

és bérmentve küldjük
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MALATASÖRE
;i legegészségesebb. Iegtú|>lálóbb és legkelle

mesebb üdítő ital.
Dr. Korányi és Dr. Kétly egyetemi 
tamil* urak gyógvczélokra is ajánlják és

Hlailo. o

idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél sth. kiváló siker

rel használtatik. 14 :*>
Kaphat«» inim loii  johl» liÍHKi*r-l4 4*n‘M-

li ««Ic s Im ‘ 1» «'** \ 4*llllÓglÖlM*ll.

Óvakodjunk utánzatoktól
Kredeti minóséghen kapható Rimaszombatban 
Heksch Bertalan föszerkereskedéséhen

A Tompa Mihály- és Jánosi-
utcza sarkán levő házak, továbbá a 
„Szarvas“ szöllőliegytMi levő szőllő a 
hozzá tartózó szántóföld t»s réttel, ^  
valamint a káposztaföldek között levő 
szántóföld szabad kézitől eladó. — 
Venni szándékozók értekezhetnek Ze- 2  
hery László vagy Zehery Gab- O  
riella tulajdonosokkal. O

oooooooooooooo 300000
”  & -**’  • < :VV* ÍL..-:

Kocsikenőcs és vazelin.
Van szerencsém a n. é. 

tiszteletűd értesíteni, hogy Tornaly- 
lyán egy kocsikenőcs- és va
zelin-gyárat létesítettem.

Szolgálok igen jó minőségű árut ju
tányos ár mellett.

Kiváló tisztelettel
B L I C Z  G É Z Ao

OIOIOIOIOTOIOIOTOIO

X ógrádm egyében , vasúti
állomás mellett fekvő nagyobb■ •
g V á r v á 11 a I a t k ü I ö 11 á I h > t e r ü I e t é 11
élelmi raktár, korcsma 
és mészárszék ezé íjaira

V*

*

> J•>v. & 
&

szolgáló helyiségek egye« •• • •
elártisitás jogával legkőzehd»!» 
kiadok. — Érdeklődők felvi
lágosítást kaphatnak V. U. 
S. jegy alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézett kér
déseikre. 2-2

r i •á; \ - - > :>v :
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lehetővé tes/.i. houv a 8/.ottúk a iiiú/olád alatt is has/naltaltas- 
•40»k. mivel a k e lle m e tle n  sza g 1 és a lassú, ragadós szá
néi is. mely tu olajfestéknek és a/, olajlakknak sajatja. e lk e - 
rü lte tik . Kmcllett a használata olyan egyszerű, lo»i:\ kiki 
maya végezheti a inazulast A palié* n«*«lves tárgvüval fetöriil- 
lieto anélkül, hogy elvesztené lényét Meg kell különböztetni;

s z ín e z e t t  s z o b a p a lló - fé n y m á z t .
sá rg á sb a rn a  és m a h a g o n ib a rn á t, m**l\ ak ti -ik az
olajlestek föiii l*e a paiLtt s egyúttal fényt is a<i — K/.ért 
egyaránt alkalmazhat*» regi vagy uj i*all*ira T e l je s e n  b e 
fö d  m in den  fo lt o t  k o r á b b i m á z o lá s t  stl*. van •/ut m

tisz ta  fé n y m á z  (tz.inezetlen)
u j p a lló k r a  és p a rk ettre , mely csupán lényt ad külö
nösen parkettre s olaj festék kel már hemáxolt egészen uj 
padokra való.

i sak lényt a*l. **nnellogva nem t<*• Ii «*1 a tamustrat.
Postacsom ag, körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szobára valói 5 frt ‘.Hl kr . vagy fi' . márka
A  k ö z v e t le n  m e g re n d e lé s e k  m in d en  v á r o s 

b a n , a h o l ra k tá ra k  v a n n a k  id e  k ü ld e n d ő k . Mmta- 
mazolások és prosp<*ktusok ingyen és bérmentve kuldetn«*k \ 
bevásárlásnál tessek jól vigyázni a ezegro s a gyári jegyre 
"**v**l '‘zt ;l több. mint 1850 . é v e  lé te z ő  g y á r tm á n y t  
■okfelé u tá n o z z á k  rá hamisitják. s sokkal rosszabb, s gyak- 
ran a ezclnak meg n«*m felelő minőségben hozzák forgalomba

CHRISTOPH FERENC.
a valódi szobajialló-főnvlakk feltalálója és egyedüli *rvártói*i 

Prága, K ‘ n,.rlln‘
Kaphat ó :  Rmaszombatban líraim Zsigmon.l- 

nal -  L osoncz n I la\s/.ky Jánosnál. — B esztercze- 
bányán: Novak Lac*snal. Salgó-Tarjánban : (i.on- 
felder M -nól. 8 -1^

líiuiiLs/.omliMt. IS'.i'J Nyomatott U.tltely Uíkiós köiiyvnyonulájáliai)




